

ЭКОЛОГИЧЕСКИХ НАРУШЕНИЙ - НА 135 МИЛЛИАРДОВ

за 2,5 года выявил ОНФ

На «Форуме Действий» в Москве эксперты ОНФ подвели итоги работы Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса за два с половиной года его работы. За это время выявлено экологических нарушений на сумму более 135 млрд руб. По словам координатора Центра, депутата Госдумы Николая Будуева, за это время Центру удалось охватить в своей работе практически все проблемы экологии, несмотря на то, что изначально эксперты занимались преимущественно вопросами защиты леса.

«За это время мы получили десятки тысяч обращений с жалобами на экологические проблемы. Практически за 2,5 года работы, экспертами Центра были выявлены экологические нарушения на общую сумму более 135 млрд руб. и спасены от вырубок более 400 тыс. га леса, более 100 особо охраняемых природных территорий», сказал Н.Будуев.

Кроме того, по его словам, за это время было заведено более 300 административных и уголовных дел в отношении нарушителей природоохранного законодательства.

«За этот период нами были разработаны и приняты два федеральных закона, направленных на сохранение российских лесов и экологически эффективных территорий, — это федеральные законы о «зеленом щите» и об усилении ответственности для лесных арендаторов. Кроме того, в рамках работы Центра были запущены проекты «Генеральная уборка» и «Зеленый щит», — резюмировал Будуев.

В рамках «Форума Дей-

ствий» ОНФ предложил создать Экологический кодекс.

Представители ОНФ отметили, что в законодательной базе РФ множество нормативно-правовых актов, которые посвящены экологической сфере, но они не систематизированы и плохо согласованы друг с другом.

«Это и Лесной, и Водный кодексы, и Федеральный закон «Об охране окружающей среды», и множество других разрозненных нормативно-правовых актов, что во многом и является одной из первоочередных экологических проблем в нашей стране», — отметил координатор Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса В. Гутенев.

По его мнению, для решения проблем в сфере экологии на законодательном уровне необходим единый правовой акт, консолидирующий разрозненные нормы правоотношений в экологической сфере, в том числе связанные с воздействием хозяйственной и иных видов деятельности на окружающую среду.

onf.ru

ЧТОБЫ МЫ ЕЛИ БОЛЬШЕ РЫБЫ

Состоялось совещание по развитию рыбного хозяйства, сообщает пресс-служба Министерства природных ресурсов и экологии РХ.

Три республиканских ведомств - Минсельхоз, Минимущество и Минприроды, во взаимодействии с Енисейским территориальным управлением Росрыболовства обсуждали возможности увеличения количества рыбопродукции на водных участках. Было принято решение о направлении запросов в федеральные органы власти для расширения перечня водоемов, предоставляемых в пользование для рыболовства.

- Республика богата водными ресурсами, пригодны-

ми для развития рыбной отрасли. Глава Хакасии Виктор Зимин поддерживает эту сферу деятельности, отдавая приоритет продовольственной безопасности и местному производству. Экологически чистая, доступная по цене рыба дополнит продовольственную корзину жителей Хакасии. Водный потенциал региона позволяет развивать рыбозаготовку без ущерба для экосистемы, — подчеркнул министр природных ресурсов и экологии республики Юрий Соколов.

БАЙКАЛ ПОД ЗАЩИТОЙ

Генеральный прокурор России Юрий Чайка подписал приказ о создании Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры. Она усилит надзор за соблюдением законодательства в области охраны окружающей среды в Байкало-Ангарском бассейне и исполнением Федерального закона «Об охране озера Байкал».

По своему статусу она будет приравнена к прокуратуре субъекта Российской Фе-



Фото Марины Задорной

дерации. В ее состав войдут восемь межрайонных природоохранных прокуратур, пишет genproc.gov.ru.

Проект



Фото Марины Задорной

«ПЕРВОЗДАННАЯ РОССИЯ» - В МУЗЕЕ

В Республиканском музейно-культурном центре продолжает работать фотовыставка «Первозданная Россия». Многие уже побывали и оценили работы фотографов, которые уносят в дикий мир природы и поражают мастерством авторов. В зале то и дело слышишь: «Как такое можно было снять, как это он умудрился «схватить» именно такой момент?»

А если кто-то из читателей не был на выставке — упущенное ещё можно наверстать. Экспозиция будет развернута до 15 января, то есть в один из дней новогодних каникул добро пожаловать в музей!

Напомним: в 2017 году главной темой IV Общероссийского фестиваля «Перво-

зданная Россия» стала юбилейная дата — 100-летие основания заповедной системы России. К тому же выставка развернута в Год экологии.

Посетителей ждут 150 уникальных работ. Жители Хакасии имеют возможность увидеть их, в том числе, благодаря поддержке СУЭК.

К слову, угольная компа-

ния стала лауреатом национальной премии ERAECO 2017 в номинации «За вклад в экологическую культуру». Премия присуждена за серию масштабных проектов в области экологического просвещения, в частности, за организацию и проведение фестивалей «Первозданная Россия» в регионах присутствия компании.

Ирина САНИНА



С нежного возраста к природе любовь

В ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА ЭКОЛОГИИ. И НЕ АБЫ КАК, А ПРОВЕЛИ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ АССАМБЛЕЮ

Школьников, студентов, преподавателей и неравнодушных горожан поприветствовал директор Централизованной библиотечной системы Черногорска Людмила Табачных:

- Год экологии мы открыли в феврале встречей, на которой представители организаций и учреждений города поделились планами. После работы вместе, советуясь, согласовывая действия, участвуя в совместных мероприятиях. Было множество идей, интересных ходов в развитие темы. Каждый из присутствующих здесь сделал немало добрых дел. Мы видели воочию и узнавали через средства массовой информации, как работали взрослые, какое участие в защите природы, озеленении и очистке города принимали дети, от детсадовцев до учащихся техникумов. Много интересных и полезных дел организовали общественники, так называемые ТОСы. Нашими партнёрами впервые выступили представители Южно-Сибирской теплосетевой компании. Эта компания вносит весомый вклад

в охрану окружающей среды Хакасии, а в ближайшие годы планирует отапливать Черногорск от Абаканской ТЭЦ. Таким образом, несколько крупных котельных нашего города перестанут загрязнять воздух, дышать будет легче.

Председатель ТОС «Девятый посёлок» Елена Стахеева рассказала об экологическом проекте «Земля в твоём ладошке», который был признан лучшим в республиканском конкурсе, объявленном Союзом журналистов.

Она рассказала, как ведётся работа с малышами, как ребята с самого нежного возраста приучают обходиться с природой «на Вы».

Председатель ТОС «Шахтёрский» Наталья Касьянова совместно с преподавателем экологии горно-строительного техникума Натальей Угдыжековой представили проект по изготовлению экомумок. И, конечно же, призвали молодёжь пользоваться ими, быть продвинутыми, честными по отношению к природе, окружающему миру.

А после началась череда награждений победителей городского конкурса «Учимся мыслить экологически». Ребята в двух возрастных группах представили на суд жюри видеосюжеты, электронные презентации, плакаты, литературные произведения и журналистские заметки.

Проигравших в этом конкурсе не было — каждый для себя сделал открытия, узнал что-то новое и, будем надеяться, ещё не раз придёт в библиотеку.

Ирина САНИНА, фото автора

